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CHŁODZIARKO-ZAMRAŻARKA

INSTRUKCJA OBSŁUGI

Drodzy użytkownicy, niniejsza instrukcja zawiera podstawowe informacje o
produkcie, sposobie jego użytkowania, diagnostyce błędów i podstawowych
metodach rozwiązywania problemów. Aby lepiej zrozumieć i korzystać z tego
produktu, należy uważnie przeczytać niniejszą instrukcję.
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PL
WSKAZÓWKI DOTYCZĄCE 
BEZPIECZEŃSTWA

PRZECZYTAĆ I ŚCIŚLE PRZESTRZEGAĆ

Przed przystąpieniem do użytkowania 
urządzenia należy zapoznać się instrukcjami 
bezpieczeństwa. Przechowywać w podręcznym 
miejscu w celu skorzystania w przyszłości.
W instrukcji oraz na samym urządzeniu znajdują 
się ważne ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa, 
które należy zawsze uwzględniać. Producent 
urządzenia nie ponosi odpowiedzialności za 
jakiekolwiek szkody wynikłe z nieprzestrzegania 
niniejszych instrukcji bezpieczeństwa, 
nieprawidłowego użytkowania urządzenia lub 
niewłaściwego ustawienia elementów 
sterujących.

 Małe dzieci (0-3 lat) nie powinny przebywać w 
pobliżu urządzenia. Dzieci (3-8  lat) nie powinny 
przebywać w pobliżu urządzenia bez stałego 
nadzoru. Dzieci w wieku 8 lat i starsze, osoby o 
ograniczonej sprawności fizycznej, sensorycznej 
lub umysłowej oraz osoby bez odpowiedniego 
doświadczenia i wiedzy, mogą korzystać z 
urządzenia wyłącznie pod nadzorem lub po 
otrzymaniu odpowiednich instrukcji dotyczących 
bezpiecznego użytkowania urządzenia oraz pod 
warunkiem, że rozumieją zagrożenia związane z 
obsługą urządzenia. Nie należy dopuszczać, by 
urządzeniem bawiły się dzieci. Dzieci nie mogą 
bez nadzoru czyścić ani konserwować 
urządzenia.
Dzieci w wieku od 3 do 8 lat mogą umieszczać 
produkty w urządzeniach chłodniczych oraz je z 
nich wyjmować.
PRZEZNACZENIE

 OSTRZEŻENIE: Urządzenie nie jest 
przystosowane do obsługi za pomocą 
zewnętrznego urządzenia przyłączanego, np. 
programatora czasowego ani niezależnego 
systemu zdalnego sterowania.

 To urządzenie jest przeznaczone do użytku w 
gospodarstwach domowych oraz do podobnych 
zastosowań takich jak: kuchnie dla personelu 
w sklepach, biurach i innych środowiskach pracy; 
gospodarstwa wiejskie; samodzielna obsługa 
przez klientów hoteli, moteli, pensjonatów 
oferujących nocleg ze śniadaniem i innych 
obiektów mieszkalnych.

 Urządzenie nie jest przeznaczone do użytku 
przemysłowego. Nie używać urządzenia na 
zewnątrz.

 Żarówka stosowana w  urządzeniu jest 
przeznaczona do urządzeń domowych i nie jest 
odpowiednia do ogólnego oświetlenia 

pomieszczeń w  gospodarstwie domowym 
(Rozporządzenie WE 244/2009).

 Urządzenie zostało zaprojektowane do pracy 
w miejscach o temperaturze zgodnej z podanymi 
poniżej zakresami, zależnie od klasy klimatycznej 
podanej na tabliczce znamionowej. Urządzenie 
może nie działać prawidłowo, jeśli przez dłuższy 
czas będzie pozostawało w pomieszczeniu o 
temperaturze przekraczającej podany zakres.
Temperatura otoczenia w zależności od klasy 
klimatycznej:
SN: Od 10°C do 32°C;
N: Od 16°C do 32°C
ST: Od 16°C do 38°C;
T: Od 16°C do 43°C

  To urządzenie nie zawiera 
chlorofluorowęglowodorów (CFC). W 
układzie chłodniczym wykorzystywany 
jest R600a (HC). Urządzenia zawierające 
izobutan (R600a): izobutan jest gazem 
naturalnym i nieszkodliwym dla środowiska, 
ale jest łatwopalny. Dlatego należy uważać, 
aby przewody rurowe obwodu chłodzenia 
nie uległy uszkodzeniu, zwłaszcza podczas 
opróżniania obwodu chłodzenia.

 OSTRZEŻENIE: Nie dopuścić do uszkodzenia 
przewodów obiegu czynnika chłodniczego 
urządzenia.

 OSTRZEŻENIE: Nie zatykać otworów 
wentylacyjnych znajdujących się wewnątrz 
urządzenia lub w jego obudowie.

 OSTRZEŻENIE: W celu przyspieszenia procesu 
odszraniania nie stosować środków 
mechanicznych, elektrycznych lub chemicznych 
innych niż zalecane przez producenta.

 OSTRZEŻENIE: Nie używać ani nie umieszczać 
urządzeń elektrycznych w komorach urządzenia, 
jeżeli nie zostały one wyraźnie dopuszczone do 
tego celu przez producenta.

 OSTRZEŻENIE: Kostkarki do lodu lub dozowniki 
wody, które nie są podłączone bezpośrednio do 
instalacji wodnej, napełniać wyłącznie wodą 
pitną.

 OSTRZEŻENIE: Kostkarki do lodu lub 
dystrybutory wody powinny być podłączone 
wyłącznie do doprowadzenia wody pitnej, o 
ciśnieniu od 0,17 do 0,81 MPa (od 1,7 do 8,1 bar).

 W pobliżu urządzenia nie przechowywać 
materiałów wybuchowych takich, jak puszki 
aerozolowe i nie składować, ani nie używać 
benzyny lub innych materiałów łatwopalnych.
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 Płyn (nietoksyczny) znajdujący się we 
wkładach chłodzących (w niektórych modelach) 
nie nadaje się do picia. Nie spożywać kostek lodu 
ani lizaków lodowych zaraz po wyjęciu z 
zamrażarki, gdyż może to spowodować 
odmrożenia.

 W  przypadku produktów, w których filtr 
znajduje się wewnątrz pokrywy wentylatora, 
musi on być zawsze na swoim miejscu podczas 
pracy chłodziarki.

 Nie przechowywać szklanych pojemników 
z  płynami w  komorze zamrażarki, ponieważ 
mogą pęknąć.
Nie zasłaniać wentylatora (jeśli jest w 
wyposażeniu) produktami spożywczymi.
Po włożeniu żywności sprawdzić, czy drzwiczki 
komór zamykają się prawidłowo, zwłaszcza 
drzwiczki zamrażarki.

 Uszkodzoną uszczelkę należy jak najszybciej 
wymienić.

 Komora chłodziarki powinna być używana 
wyłącznie do przechowywania świeżych 
produktów żywnościowych, natomiast komora 
zamrażarki wyłącznie do przechowywania 
mrożonek, zamrażania świeżych produktów oraz 
przygotowywania kostek lodu.

 Nie przechowywać nieopakowanej żywności 
w komorze chłodziarki lub komorze zamrażarki, 
aby unikać bezpośredniego kontaktu z  ich 
powierzchniami wewnętrznymi.
Urządzenie może być wyposażone w specjalne 
komory (komora na świeżą żywność, komora 
„Zero Degree” itd.).
Jeśli w broszurze danego produktu nie określono 
inaczej, można je wyjąć, zachowując równoważne 
poziomy wydajności.

  C-pentan jest stosowany jako czynnik 
porotwórczy w  piance izolacyjnej i  jest 
gazem palnym.

Najbardziej odpowiednie komory urządzenia, w 
których należy przechowywać określone rodzaje 
żywności, biorąc pod uwagę różny rozkład 
temperatur w różnych komorach urządzenia, są 
następujące:
- Komora chłodziarki:
1) Górny obszar drzwi komory lodówki - strefa 
temperatury: Przechować owoce tropikalne, 
puszki, napoje, jajka, sosy, pikle, masło, dżemy
2) Środkowa część komory chłodziarki - strefa 
niskiej temperatury: Przechowywać sery, mleko, 
nabiał, artykuły delikatesowe, jogurty
3) Dolna strefa komory chłodziarki - strefa 
najchłodniejsza: Przechowywać wędliny, desery, 
mięso i ryby, sernik, świeży makaron, kwaśną 

śmietanę, pesto/ salsę, domowe jedzenie, masę 
do ciasta, budyń i ser śmietankowy
4) Szuflada na owoce i warzywa na dole komory 
chłodziarki: Przechowywać warzywa i owoce (z 
wyjątkiem owoców tropikalnych)
5) Komora chłodziarki: Mięso i ryby przechowywać 
wyłącznie w najzimniejszej szufladzie - Komora 
zamrażarki.
Komora strefy 4-gwiazdkowej (****) jest 
odpowiednia do zamrażania żywności o 
temperaturze otoczenia i do przechowywania 
mrożonek, ponieważ temperatura jest 
równomiernie rozprowadzona w całej komorze.
Zakupione mrożonki posiadają datę ważności 
podaną na opakowaniu. Data ta uwzględnia 
rodzaj przechowywanej żywności, dlatego 
należy jej przestrzegać. Świeża żywność powinna 
być przechowywana w następujących terminach: 
1-3 miesiące dla sera, owoców morza, lodów, 
szynki/ kiełbasy, mleka, świeżych płynów; 4 
miesiące dla steków lub kotletów (wołowych, 
jagnięcych, wieprzowych); 6 miesięcy dla masła 
lub margaryny, drobiu (kurczaka, indyka); 8-12 
miesięcy dla owoców (z wyjątkiem cytrusów), 
pieczonego mięsa (wołowego, wieprzowego, 
jagnięcego), warzyw. Daty ważności na 
opakowaniach żywności przechowywanej w 
strefie 2-gwiazdkowej muszą być przestrzegane.
Aby uniknąć zanieczyszczenia żywności, należy 
przestrzegać następujących zasad:
– Otwieranie drzwi na długi czas może 
spowodować znaczny wzrost temperatury w 
komorach urządzenia.
– Regularnie czyścić powierzchnie, które mogą 
wejść w kontakt z żywnością i dostępnymi 
systemami odwadniającymi.
– Czyścić zbiorniki wody, jeśli nie były używane 
przez 48 godzin; przepłukać system wodny 
podłączony do źródła wody, jeśli woda nie była 
pobierana przez 5 dni.
– Surowe mięso i ryby przechowywać w 
odpowiednich pojemnikach w lodówce, tak aby 
nie miały kontaktu z innymi produktami 
spożywczymi i aby nie kapało z nich na te 
produkty.
– Dwugwiazdkowe komory mrożonej żywności 
są odpowiednie do przechowywania wstępnie 
zamrożonej żywności, przechowywania lub 
robienia lodów i kostek lodu.
– Nie zamrażać świeżej żywności w komorach o 
klasie mrożenia jedno-, dwu- lub trzygwiazdkowej.
– Jeśli urządzenie chłodnicze pozostanie puste 
przez dłuższy czas, należy je wyłączyć, rozmrozić, 
wyczyścić, osuszyć, a także zostawić otwarte 
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drzwi, aby zapobiec rozwojowi pleśni wewnątrz 
urządzenia.
INSTALACJA

 Urządzenie musi być przytrzymywane oraz 
montowane przez co najmniej dwie osoby – 
ryzyko obrażeń. Podczas wypakowywania i 
instalacji stosować rękawice ochronne - ryzyko 
skaleczenia.

 Instalacje, w tym instalacje wodne (jeżeli 
dotyczy), podłączenia elektryczne i wszelkie 
naprawy powinny być przeprowadzane przez 
wykwalifikowanego technika. Nie naprawiać ani 
nie wymieniać żadnej części urządzenia jeśli nie 
jest to wyraźnie dozwolone w instrukcji obsługi. 
Nie należy pozwalać dzieciom zbliżać się do 
miejsca instalacji. Po rozpakowaniu urządzenia 
należy sprawdzić, czy nie zostało uszkodzone 
podczas transportu. W przypadku problemów, 
należy skontaktować się z najbliższym serwisem 
technicznym. Po zakończeniu instalacji, 
niepotrzebne elementy opakowania (plastik, 
elementy ze styropianu, itd.) należy 
przechowywać poza zasięgiem dzieci - ryzyko 
uduszenia. Przed przystąpieniem do 
jakichkolwiek czynności montażowych 
urządzenie należy odłączyć od zasilania 
elektrycznego – ryzyko porażenia prądem.
Podczas instalacji dopilnować, aby urządzenie 
nie uszkodziło przewodu zasilającego - ryzyko 
pożaru lub porażenia prądem. Urządzenie 
można uruchomić dopiero po zakończeniu 
instalacji.

 Zachować ostrożność, aby nie uszkodzić 
podłogi (np. parkietu) podczas przemieszczania 
urządzenia. Urządzenie należy zainstalować na 
podłożu o  odpowiedniej wytrzymałości 
i  w  miejscu odpowiednim do jego masy, 
rozmiarów i  przeznaczenia. Ustawiając 
urządzenie odpowiednio, należy upewnić się, że 
nie znajduje się ono w pobliżu źródeł ciepła i że 
stoi stabilnie na podłodze, na wszystkich czterech 
nóżkach. Należy również sprawdzić za pomocą 
poziomnicy, czy jest ono dokładnie 
wypoziomowane. Przed włączeniem urządzenia 
należy odczekać co najmniej dwie godziny, aby 
obwód chłodzenia był w pełni efektywny.

 OSTRZEŻENIE: Ustawiając urządzenie, 
upewnić się, że przewód zasilania nie jest 
zablokowany lub uszkodzony.

 OSTRZEŻENIE: Aby uniknąć ryzyka związanego 
z  brakiem stabilności, pozycjonowanie lub 
mocowanie urządzenia należy przeprowadzić 
zgodnie z instrukcjami producenta.
Nie wolno umieszczać chłodziarki w taki sposób, 

aby przewód metalowy kuchenki gazowej, rury 
kanalizacyjne lub przewody elektryczne stykały 
się z tylną ścianką chłodziarki (skraplaczem).

 Aby zapewnić odpowiednią wentylację, 
należy pozostawić trochę miejsca nad i po obu 
stronach urządzenia. Odległość pomiędzy tylną 
ścianką urządzenia a ścianą za urządzeniem 
powinna wynosić co najmniej 50 mm, aby 
uniknąć kontaktu z gorącą powierzchnią. 
Zmniejszenie tej odległości spowoduje 
zwiększenie zużycia energii przez produkt.
Przed podłączeniem urządzenia do źródła 
zasilania należy odłączyć przewód zasilający od 
połączenia skraplacza.
ZASADY BEZPIECZNEGO PODŁĄCZENIA 
ELEKTRYCZNEGO

 Musi istnieć możliwość odłączenia urządzenia 
od źródła zasilania przez wyjęcie wtyczki (jeśli 
wtyczka jest dostępna) lub za pomocą 
dostępnego przełącznika wielobiegunowego, 
zainstalowanego w  przewodzie do gniazda 
zasilania zgodnie z  obowiązującymi normami 
krajowymi; urządzenie musi także posiadać 
uziemienie zgodne z obowiązującymi normami 
krajowymi dotyczącymi sprzętu elektrycznego.

 Nie stosować przedłużaczy, rozdzielaczy ani 
adapterów. Po zakończeniu instalacji użytkownik 
nie powinien mieć dostępu do podzespołów 
elektrycznych urządzenia. Nie korzystać z 
urządzenia, będąc mokrym lub na boso.
Nie uruchamiać urządzenia, jeżeli kabel zasilający 
lub wtyczka są uszkodzone, nie działa ono 
prawidłowo lub zostało uszkodzone bądź 
upuszczone.

 Jeśli przewód zasilający jest uszkodzony, ze 
względów bezpieczeństwa jego wymianę na 
identyczny należy zlecić przedstawicielowi 
producenta, serwisowi technicznemu lub innej 
wykwalifikowanej osobie – ryzyko porażenia 
prądem.

 OSTRZEŻENIE: Nie umieszczać gniazdek 
ruchomych o kilku wejściach lub przenośnych 
źródeł energii z tyłu urządzenia.
CZYSZCZENIE I KONSERWACJA

 OSTRZEŻENIE: Sprawdzić, czy urządzenie 
zostało wyłączone i odłączone od źródła zasilania 
przed przystąpieniem do czynności 
konserwacyjnych. Aby uniknąć ryzyka obrażeń 
ciała, należy używać rękawic ochronnych (ryzyko 
skaleczenia) i butów ochronnych (ryzyko 
stłuczenia) pamiętać o obsłudze przez dwie 
osoby (zmniejszenie obciążenia); w żadnym 
przypadku nie stosować urządzeń parowych do 
czyszczenia (ryzyko porażenia prądem). 



6

Niefachowe naprawy nieautoryzowane przez 
producenta mogą spowodować zagrożenie dla 
zdrowia i bezpieczeństwa, za które producent 
nie ponosi odpowiedzialności. Wszelkie wady 
lub uszkodzenia spowodowane 
nieprofesjonalnymi naprawami lub konserwacją 
nie są objęte gwarancją, której warunki są 
przedstawione w dokumencie dostarczonym 
wraz z urządzeniem.

 Do czyszczenia części z tworzyw sztucznych, 
drzwiczek wewnętrznych oraz wkładek lub 
uszczelek nie używać ostrych lub szorstkich 
środków czyszczących, takich jak spryskiwacze 
do szyb, środki czyszczące do szorowania, płyny 
łatwopalne, woski czyszczące, skoncentrowane 
detergenty, wybielacze lub środki czyszczące 
zawierające substancje ropopochodne. Nie 
używać papierowych ręczników, gąbek lub 
innych ostrych narzędzi do czyszczenia.
Urządzenie chłodzące nie zostało przeznaczone 
do użytku w formie urządzenia wbudowanego.
Drzwi i pokrywy urządzenia chłodniczego 
powinny być usunięte przed wyrzuceniem ich na 
wysypisko, aby uniknąć uwięzienia w nich dzieci 
lub zwierząt.
Zalecane ustawienie:

• Komora chłodziarki: +4°C lub MED
• Komora zamrażarki: -18°C lub -20°C

Aby zoptymalizować prędkość zamrażania i 
uzyskać dodatkową przestrzeń do 
przechowywania, z komory zamrażarki można 
wyjąć szuflady i umieścić żywność bezpośrednio 
na dnie komory. Ilość świeżej żywności, którą 
można zamrozić w wyznaczonym czasie podana 
jest na tabliczce znamionowej.
Limity załadunku żywności są zdeterminowane 
przez kosze, klapki, szuflady, półki itd. Należy 
upewnić się, czy po załadowaniu można nadal 
korzystać z nich bez utrudnień. Aby uniknąć 
marnowania żywności, należy sprawdzić 
zalecane ustawienia i czas przechowywania 
produktów. Informacje te znaleźć można w 
instrukcji obsługi na stronie internetowej.
Wypełnić 2/3 tacki na lód wodą i  włożyć ją 
z powrotem do komory zamrażarki. Nigdy nie 
używać ostrych lub ostro zakończonych 
przedmiotów do wyjmowania lodu. Informacje o 
modelu można uzyskać przy pomocy QR-Code 
wskazanego na etykiecie energetycznej. Etykieta 
zawiera również identyfikator modelu, którego 
można użyć do znalezienia informacji na portalu 
z bazą danych https://eprel.ec.europa.eu.

Zasady, standardową dokumentację, zamówienia 
części zamiennych oraz dodatkowe informacje o 
produkcie można znaleźć pod tym adresem: 
https : / / parts - selfservice . europeanappliances . c
om
UTYLIZACJA OPAKOWANIA
Materiał, z którego zrobione jest opakowanie, w 100% nadaje się do 
recyklingu i jest oznaczony symbolem . Części opakowania nie 
należy wyrzucać, lecz zutylizować zgodnie z przepisami w zakresie 
usuwania odpadów, określonymi przez lokalne władze.

UTYLIZACJA URZĄDZEŃ AGD
Urządzenie zostało wykonane z materiałów nadających się do 
recyklingu lub do ponownego użycia.
Urządzenie należy utylizować zgodnie z miejscowymi przepisami 
dotyczącymi gospodarki odpadami.
Aby uzyskać więcej informacji na temat utylizacji, odzyskiwania 
oraz recyklingu urządzeń AGD, należy skontaktować się z lokalnym 
urzędem, punktem skupu złomu lub sklepem, w którym zakupiono 
urządzenie. Urządzenie jest oznaczone zgodnie z dyrektywą 
Unii Europejskiej 2012/19/UE w sprawie zużytego sprzętu 
elektrotechnicznego i elektronicznego (WEEE) oraz z przepisami 
dotyczącymi sprzętu elektrycznego i elektronicznego z 2013 r. (w 
brzmieniu zmienionym). Właściwa utylizacja urządzenia pomoże 
zapobiec ewentualnym negatywnym skutkom dla środowiska oraz 
zdrowia ludzkiego.
 
Symbol  na urządzeniu lub w dołączonej do niego dokumentacji 
oznacza, że urządzenia nie wolno traktować jak zwykłego odpadu 
domowego. Należy je przekazać do punktu zajmującego się 
utylizacją i recyklingiem urządzeń elektrycznych i elektronicznych.

WSKAZÓWKI DOTYCZĄCE OSZCZĘDZANIA 
ENERGII
Zainstalować urządzenie w suchym, dobrze wentylowanym 
pomieszczeniu, z dala od źródeł ciepła (takich jak grzejnik, kuchenka 
itp.) oraz w miejscu niewystawionym na bezpośrednie światło 
słoneczne. Jeśli to konieczne, użyć płyty izolacyjnej.
Aby zapewnić odpowiednią wentylację, postępować zgodnie 
z instrukcją instalacji.
Niedostateczna wentylacja z tyłu produktu zwiększa zużycie energii 
i zmniejsza efektywność chłodzenia.
Częste otwieranie drzwiczek urządzenia może spowodować 
zwiększone zużycie energii.
Na temperaturę wewnątrz urządzenia oraz na zużycie energii może 
wpływać temperatura otoczenia, jak również miejsce, w którym 
urządzenie jest ustawione. Czynniki te należy uwzględnić podczas 
ustawiania temperatury. Ograniczyć otwieranie drzwi do minimum.
Rozmrażane potrawy umieszczać w chłodziarce. Zamrożone 
produkty dzięki swojej niskiej temperaturze będą chłodzić potrawy 
w chłodziarce.
Potrawy i napoje należy pozostawić do ostygnięcia przed 
umieszczeniem ich w urządzeniu.
Rozmieszczenie półek w chłodziarce nie ma wpływu na 
efektywność wykorzystania energii. Żywność powinna być 
umieszczona na półkach w taki sposób, aby zapewnić odpowiednią 
cyrkulację powietrza: potrawy nie powinny dotykać się nawzajem, 
należy również pozostawić trochę miejsca między produktami 
spożywczymi a tylną ścianką.
Można zwiększyć pojemność przechowywania zamrożonej 
żywności, usuwając kosze i, jeżeli jest na wyposażeniu, półkę Stop 
Frost.
Nie należy niepokoić się dźwiękami wydawanymi przez sprężarkę, 
ponieważ są to normalne odgłosy pracy.
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Cechy produktu
• Elektroniczne sterowanie temperaturą
• Drzwiczki z możliwością zmiany kierunku otwierania

Nazwa części:

Nie Opis

1 Termostat

2 Szklane półki w chłodziarce

3 Pokrywa szuflady na owoce i warzywa

4 Pojemnik na owoce i warzywa

5 Taca z szufladami

6 Zamarznięte szuflady

7 Nóżki regulacyjne

8 Ramki do butelek

Opcje produktu przedstawione w niniejszej instrukcji mogą nie być w pełni zgodne z chłodziarką. Szczegóły są zgodne z pozycją
materiałową.

Przygotowanie do użycia

Miejsce montażu:
1. Stan wentylacji
Wybrane miejsce montażu chłodziarki powinno być dobrze wentylowane i nie powinno być narażone na kontakt z gorącym powie-
trzem. Proszę nie umieszczać chłodziarki w pobliżu źródeł ciepła, takich jak kuchenka, bojler i unikać jej bezpośredniego nasłonecz-
nienia, co zagwarantuje efekt chłodzenia przy jednoczesnym oszczędzaniu energii. Nie umieszczać chłodziarki w wilgotnym miej-
scu, aby zapobiec jej rdzewieniu i upływowi prądu.Wynik podzielenia ilości czynnika chłodniczego chłodziarki przez całkowitą
powierzchnię pomieszczenia, w którym chłodziarka jest zamontowana, powinien byćmniejszy niż 8 g/m³.
Uwaga: Ilość czynnika chłodniczego zastosowanego w chłodziarce można znaleźć na tabliczce znamionowej.
2. Przestrzeń rozpraszania ciepła
Podczas pracy chłodziarka oddaje ciepło do otoczenia. W związku z tym należy zachować co najmniej 30 mm wolnej przestrzeni
u góry, ponad 100 mm po obu stronach i ponad 50 mm z tyłu chłodziarki (zapobiega to również przyciśnięciu przewodu zasilają-
cego przez ścianę i tył chłodziarki).

Wymiary w mm:

W D H A B C (°) E F

540 550 1760 910 1055 130±5 50 100

Rys. 1 Rys. 2

Uwaga: rysunek 1, rysunek 2 przedstawiają jedynie schemat zapotrzebowania na przestrzeń produktu.

3. Równe podłoże
Umieścić chłodziarkę na twardym i płaskim podłożu (podłodze), aby zapewnić jej stabilność, w przeciwnym razie będzie ona źró-
dłem wibracji i hałasu. Jeśli chłodziarka jest umieszczona na takich materiałach podłogowych jak dywan, mata słomiana, polichlo-
rek winylu, pod chłodziarką należy zastosować masywne płytki, aby zapobiec zmianie koloru z powodu rozpraszania ciepła.

Wokół urządzenia lub w konstrukcji wbudowanej należy zapewnić niezakłóconą wentylację.
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Przygotowanie do użycia
1. Czas bezczynności
Po prawidłowym zamontowaniu i wyczyszczeniu chłodziarki nie należy jej od razu włączać. Upewnić się, że chłodziarka została
włączona po ponad 1 godzinie bezczynności, aby zapewnić jej normalne działanie.
2. Czyszczenie
Sprawdzić części akcesoriów wewnątrz chłodziarki i wytrzeć wnętrze miękką ściereczką.
3. Włączanie zasilania
Włożyć wtyczkę do stabilnego gniazdka, aby uruchomić sprężarkę. Po upływie 1 godziny otworzyć drzwiczki zamrażarki, jeśli
temperatura wewnątrz komory zamrażarki wyraźnie spadnie, oznacza to, że system chłodzący działa prawidłowo.
4. Przechowywanie artykułów spożywczych
Po pewnym czasie pracy chłodziarki, jej temperatura wewnętrzna będzie automatycznie regulowana zgodnie z ustawieniami tem-
peratury dokonanymi przez użytkownika. Po całkowitym schłodzeniu chłodziarki, włożyć żywność, która zwykle potrzebuje 2~3
godzin do całkowitego schłodzenia. Latem, gdy temperatura jest wysoka, pełne schłodzenie żywności zajmuje ponad 4 godziny
(proszę starać się otwierać drzwi chłodziarki jak najrzadziej, zanim temperatura wewnętrzna ulegnie obniżeniu).

Jeśli chłodziarka jest zamontowana w miejscu narażonym na wilgoć, sprawdzić, czy przewód uziemiający i wyłącznik
różnicowoprądowy działają prawidłowo. Jeśli w wyniku kontaktu chłodziarki ze ścianą słychać wibracje lub jeśli ściana czernieje
w wyniku konwekcji powietrza wokół sprężarki, należy odsunąć chłodziarkę od ściany. Ustawienie chłodziarki może powodować
zakłócenia lub zakłócenia obrazu w znajdujących się w pobliżu telefonach komórkowych, telefonach stacjonarnych, odbiornikach
radiowych i telewizyjnych, dlatego w takim przypadku należy trzymać chłodziarkę jak najdalej.

Funkcje
Ustawianie temperatury:
Temperatura chłodziarki jest sterowana za pomocą panelu sterowania zamontowanego w komorze chłodziarki.

• Ustawienia temperatury chłodziarki są następujące:: 5→4→3→2→1→PUSH&GO→5,

NAJZIMNIEJSZE

ZIMNE

5
Gdy użytkownik potrzebuje niższej temperatury.

4

3 Podczas normalnego użytkowania.

2
Gdy użytkownik nie potrzebuje niższej temperatury.

1

• Tryb "3" jest zalecany, a tryb "5" nie jest zalecany, aby uniknąć zamrożenia żywności
• Funkcję "PUSH&GO" można ustawić w celu szybkiego chłodzenia lub zamrażania żywności. Funkcja PUSH&GO wyłączy się

automatycznie po 26 godzinach lub zostanie wyłączona ręcznie.

Uwaga: Jeśli kontrolka „5” lub „3” lub „1” zacznie migać, oznacza to, że chłodziarka uległa awarii. Prosimy o jak najszybszy kon-
takt z personelem posprzedażowym w celu uzyskania serwisu na miejscu.

Instrukcje dotyczące przechowywania żywności
Środki ostrożności dotyczące użytkowania
• Urządzenie może nie działać stabilnie (istnieje możliwość rozmrożenia lub zbyt wysokiej temperatury w komorze na mrożon-

ki), gdy jest ustawione przez dłuższy czas poniżej dolnej granicy zakresu temperatur, do którego chłodziarka została zaprojek-
towana

• Informacje o typie klimatycznym urządzenia znajdują się na tabliczce znamionowej.
• Na temperaturę wewnętrzną mogą mieć wpływ takie czynniki, jak umieszczenie urządzenia chłodzącego, temperatura otocze-

nia, częstotliwość otwierania drzwi itp. i w razie potrzeby należy umieścić ostrzeżenie, że ustawienie dowolnego urządzenia
do kontroli temperatury może wymagać zmiany w celu uwzględnienia tych czynników.

• Napoje musujące nie powinny być przechowywane w komorze zamrażarki lub komorze niskich temperatur, a niektóre produk-
ty, takie jak lody wodne, nie powinny być spożywane w zbyt niskiej temperaturze.

Miejsce przechowywania artykułów spożywczych
Ze względu na cyrkulację zimnego powietrza w chłodziarce, temperatura w każdym obszarze chłodziarki jest inna, dlatego różne
rodzaje żywności powinny być umieszczane w różnych obszarach. Komora na świeżą żywność jest odpowiednia do przechowy-
wania żywności, której nie trzeba zamrażać, gotowanej żywności, piwa, jajek, niektórych przypraw wymagających przechowywa-
nia w niskiej temperaturze, mleka, soków owocowych itp. Pojemnik na warzywa i owoce nadaje się do przechowywania warzyw,
owoców itp. Komora zamrażarki nadaje się do przechowywania lodów, mrożonek i żywności, która ma być przechowywana przez
długi czas.
Korzystanie z komory na świeżą żywność
Ustawić temperaturę w komorze do przechowywania świeżej żywności pomiędzy 2°C ~ 8°C i przechowywać w niej żywność
przeznaczoną do krótkotrwałego przechowywania lub do spożycia w dowolnym momencie.
Półka lodówki: Podczas wyjmowania półki należy ją najpierw podnieść, a następnie wyciągnąć; a podczas montażu półki należy
ją umieścić na miejscu przed opuszczeniem. (W przypadku półki dwuczęściowej należy przesunąć pierwszą część do tyłu, a
następnie wyciągnąć drugą część). Tylny brzeg półki należy trzymać skierowany ku górze, aby zapobiec kontaktowi żywności ze
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ścianką obudowy. Podczas wyjmowania lub wkładania półki należy trzymać ją mocno i obchodzić się z nią ostrożnie, aby uniknąć
uszkodzeń.
Pojemnik na owoce i warzywa: Wyciągnąć pojemnik na owoce i warzywa, aby uzyskać dostęp do żywności. Po użyciu lub
wyczyszczeniu płyty pokrywy pojemnika na owoce i warzywa, upewnić się, że została ona założona z powrotem na pojemnik na
owoce i warzywa, aby nie wpływać na temperaturę wewnętrzną pojemnika na owoce i warzywa.
Korzystanie z kostkarki do lodu
Umieścić kostkarkę do lodu w górnym położeniu komory zamrażarki, tak aby jak najszybciej wytworzyć lód.
Środki ostrożności dotyczące przechowywania żywności
Przed umieszczeniem żywności w chłodziarce należy ją wyczyścić i wytrzeć do sucha. Przed włożeniem żywności do chłodziar-
ki zaleca się jej szczelne zamknięcie, aby z jednej strony zapobiec parowaniu wody, co pozwoli zachować świeżość owoców i
warzyw, a z drugiej strony zapobiegnie powstawaniu nieprzyjemnego zapachu.
Nie należy wkładać do chłodziarki zbyt wielu lub zbyt ciężkich produktów spożywczych. Proszę zachować wystarczającą od-
ległość między produktami spożywczymi; jeśli będą zbyt blisko siebie, przepływ zimnego powietrza zostanie zablokowany, co
wpłynie na skuteczność chłodzenia. Nie należy przechowywać nadmiernej ilości lub zbyt dużej wagi żywności, aby uniknąć
wgniecenia półki. Podczas przechowywania żywności należy zachować odstęp od wewnętrznej ścianki; i nie umieszczać żywno-
ści zawierającej dużo wody zbyt blisko tylnej ścianki lodówki, aby nie zamarzła na wewnętrznej ściance.
Przechowywanie żywności z podziałem na kategorie: Żywność powinna być przechowywana według kategorii, przy czym żyw-
ność, która jest spożywana codziennie, powinna być umieszczona z przodu półki, aby można było skrócić czas otwarcia drzwi i
uniknąć psucia się żywności z powodu upływu terminu ważności.
Wskazówki dotyczące oszczędzania energii: Przed włożeniem gorącej potrawy do chłodziarki należy pozwolić jej ostygnąć do
temperatury pokojowej. Zamrożoną żywność należy umieścić w komorze na świeżą żywność w celu rozmrożenia, wykorzystując
niską temperaturę zamrożonej żywności do schłodzenia świeżej żywności, oszczędzając w ten sposób energię.
Przechowywanie owoców i warzyw
W przypadku urządzeń chłodniczych z komorą chłodziarki należy umieścić informację, że niektóre rodzaje świeżych warzyw i
owoców są wrażliwe na zimno i dlatego nie nadają się do przechowywania w tego rodzaju komorze.
Korzystanie z komory do przechowywania mrożonek
Temperatura zamrażarki jest utrzymywana na poziomie poniżej -18°C i zaleca się przechowywanie żywności w celu jej długotrwa-
łego przechowywania w komorze zamrażarki, przy czym należy przestrzegać czasu przechowywania podanego na opakowaniu
żywności.
Szuflady zamrażarki służą do przechowywania żywności, która wymaga zamrożenia. Ryby i mięso w dużych kawałkach należy
pokroić na małe kawałki i zapakować w torebki do przechowywania świeżości, zanim zostaną równomiernie rozmieszczone w
szufladach zamrażarki.
• Przed włożeniem gorących produktów do zamrażarki należy odczekać, aż ostygną do temperatury pokojowej.
• Nie należy umieszczać szklanego pojemnika z płynem lub płynu w puszce, który jest szczelnie zamknięty w komorze zamra-

żarki, aby uniknąć pęknięcia spowodowanego rozszerzeniem objętości po zamrożeniu płynu.
• Podzielić jedzenie na odpowiednio małe porcje
• Najlepiej zapakować żywność przed zamrożeniem, a torebka do pakowania powinna być sucha, na wypadek gdyby torebki

zostały zamrożone razem. Żywność powinna być zapakowana lub przykryta odpowiednimi materiałami, które są twarde, bez
smaku, nieprzepuszczalne dla powietrza i wody, nietoksyczne i wolne od zanieczyszczeń, aby uniknąć wzajemnego zanie-
czyszczenia i przenoszenia zapachu.

Wskazówki dotyczące zakupów mrożonek
1. Kupując mrożonki, należy zapoznać się ze wskazówkami dotyczącymi przechowywania na opakowaniu. Każdą mrożonkę

będzie można przechowywać przez okres wskazany w klasyfikacji za pomocą gwiazdek. Zazwyczaj jest to okres podany jako
„Najlepiej spożyć przed×”, znajdujący się z przodu opakowania.

2. Sprawdzić temperaturę w szafce z mrożonkami w sklepie, w którym dokonuje się zakupu mrożonek.
3. Upewnić się, że opakowanie mrożonek jest w idealnym stanie.
4. Produkty mrożone należy zawsze kupować jako ostatnie podczas zakupów lub wizyty w supermarkecie.
5. Podczas zakupów i w drodze powrotnej do domu należy przechowywać mrożonki razem, ponieważ dzięki temu żywność

będzie chłodniejsza.
6. Nie kupować mrożonek, jeśli nie można ich od razu zamrozić. W większości supermarketów i sklepów z narzędziami można

kupić specjalne izolowane torby. Dzięki nim mrożonki dłużej pozostają zimne.
7. W przypadku niektórych produktów rozmrażanie przed gotowaniem nie jest konieczne. Warzywa i makaron można dodawać

bezpośrednio do wrzącej wody lub gotować na parze. Zamrożone sosy i zupy można umieścić w rondlu i delikatnie podgrzać
do rozmrożenia.

8. Należy używać żywności wysokiej jakości i przenosić ją jak najrzadziej. Gdy żywność jest zamrażana w małych ilościach, jej
zamrożenie i rozmrożenie trwa krócej.

9. Oszacować ilość żywności do zamrożenia. W przypadku zamrażania dużych ilości świeżej żywności należy ustawić pokrętło
regulacji temperatury w trybie niskim, z obniżeniem temperatury zamrażarki. Dzięki temu żywność można szybko zamrozić,
zachowując jej świeżość.

Wskazówki dotyczące specjalnych potrzeb
Przenoszenie chłodziarki/zamrażarki
• Umiejscowienie
Nie należy umieszczać chłodziarki/zamrażarki w pobliżu źródeł ciepła, np. kuchenki, bojlera lub kaloryfera. Należy unikać bezpo-
średniego nasłonecznienia w budynkach lub na tarasach słonecznych.
• Poziomowanie
Chłodziarko-zamrażarkę należy wypoziomować za pomocą przednich nóżek poziomujących. Jeśli uszczelka drzwi chłodziarki/
zamrażarki nie zostanie wypoziomowana, wpłynie to negatywnie na skuteczność uszczelnienia drzwi, a nawet może doprowadzić
do awarii chłodziarki/zamrażarki. Po ustawieniu chłodziarki/zamrażarki w odpowiednim miejscu należy odczekać 4 godziny przed
jej użyciem, aby umożliwić osadzenie się czynnika chłodniczego.
• Instalacja
Nie wolno zakrywać ani blokować otworów wentylacyjnych lub kratek urządzenia.
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Podczas dłuższej nieobecności
• Jeśli urządzenie nie będzie używane przez kilka miesięcy, należy je najpierw wyłączyć, a następnie wyjąć wtyczkę z gniazdka

ściennego.
• Wyjąć wszystkie produkty spożywcze.
• Dokładnie wyczyścić i osuszyć wnętrze. Aby zapobiec powstawaniu nieprzyjemnych zapachów i pleśni, należy pozostawić

uchylone drzwi: zablokować je lub w razie potrzeby usunąć drzwiczki.
• Czyszczone urządzenie należy przechowywać w suchym, wentylowanym miejscu, z dala od źródeł ciepła, ustawiając je w

sposób płynny i nie kładąc na nim ciężkich przedmiotów.
• Urządzenie nie powinno być dostępne dla dzieci.

Konserwacja i czyszczenie

Przed czyszczeniem należy odłączyć wtyczkę zasilania; Nie wolno podłączać ani odłączać wtyczki mokrą ręką,
ponieważ grozi to porażeniem prądem elektrycznym i obrażeniami ciała. Nie wylewać wody bezpośrednio na chłodziar-
kę, aby uniknąć rdzy, upływu prądu i wypadków. Nie wkładać rąk do dolnej części chłodziarki, ponieważ można zostać
zadrapanym przez ostre metalowe rogi.

Czyszczenie wnętrza i powierzchni zewnętrznych
Pozostałości żywności w chłodziarce mogą powodować nieprzyjemny zapach, dlatego chłodziarkę należy regularnie czyścić.
Komorę na świeżą żywność czyści się zazwyczaj raz w miesiącu.
Wyjąć wszystkie półki, pojemnik na owoce i warzywa, stojaki na butelki, pokrywę, szuflady itp. i wyczyścić je miękkim ręcznikiem
lub gąbką zamoczoną w ciepłej wodzie lub neutralnym detergencie.
Należy często usuwać kurz nagromadzony na tylnym panelu i płytach bocznych chłodziarki.
Po użyciu detergentu należy spłukać urządzenie czystą wodą, a następnie wytrzeć je do sucha.

Do czyszczenia powierzchni obudowy, uszczelek drzwi, plastikowych elementów dekoracyjnych itp. nie należy uży-
wać szczotek z włosiem, szczotek z drutu stalowego, detergentów, mydła w proszku, detergentów alkalicznych, benze-
nu, benzyny, kwasów, gorącej wody i innych żrących lub rozpuszczalnych przedmiotów, aby uniknąć ich uszkodzenia.

Ostrożnie wytrzeć do sucha uszczelkę drzwi, oczyścić rowek za pomocą drewnianej pałeczki owiniętej bawełnianym sznurkiem.
Po oczyszczeniu, proszę najpierw przymocować cztery rogi uszczelki drzwi, a następnie osadzić ją segment po segmencie w
rowku drzwi.
Przerwa w zasilaniu lub awaria systemu chłodzenia
• W przypadku dłuższej przerwy w pracy urządzenia chłodzącego (np. przerwa w zasilaniu lub awaria systemu chłodziarki)

należy zabezpieczyć zamrożoną żywność.
• Proszę starać się otwierać drzwi chłodziarki jak najrzadziej, w ten sposób żywność może być bezpiecznie i świeżo przecho-

wywana przez wiele godzin, nawet w upalne lato.
• W przypadku otrzymania powiadomienia o przerwie w dostawie prądu z wyprzedzeniem:
1) Ustawić pokrętło termostatu na tryb wysoki z godzinnym wyprzedzeniem, aby żywność została w pełni zamrożona (nie prze-
chowywać nowej żywności w tym czasie!). Przywrócić tryb temperatury do pierwotnego ustawienia, gdy zasilanie powróci do
normalnego stanu w odpowiednim czasie.
2) Można również przygotować lód w wodoszczelnym pojemniku i umieścić go w górnej części zamrażarki, aby wydłużyć czas
przechowywania świeżej żywności.

Uwaga: Po rozpoczęciu korzystania z chłodziarki należy używać jej w sposób ciągły; w normalnych okoliczno-
ściach nie należy przerywać korzystania z niej, aby nie wpłynąć na jej żywotność.

Rozmrażanie
Po pewnym czasie użytkowania na wewnętrznej ściance komory zamrażarki (lub parownika) utworzy się cienka warstwa szronu,
która może mieć wpływ na działanie chłodziarki, jeśli jej grubość przekroczy 5 mm. W takim przypadku należy delikatnie zeskro-
bać szron za pomocą skrobaczki do lodu, a nie za pomocą metalowych lub ostrych narzędzi. Szron należy usuwać co około 3
miesiące, a jeśli normalne korzystanie z szuflad i normalny dostęp do żywności są zakłócone przez szron, należy upewnić się, że
szron zostanie usunięty w odpowiednim czasie. Postępować zgodnie z poniższymi krokami, aby usunąć szron:
1. Wyjąć zamrożoną żywność, wyłączyć zasilanie sieciowe, otworzyć drzwiczki chłodziarki i delikatnie usunąć szron z wewnętrznej

ścianki za pomocą skrobaczki do lodu. Aby przyspieszyć proces rozmrażania, zaleca się umieszczenie miski z gorącą wodą
wewnątrz chłodziarki/zamrażarki, a gdy lód się obluzuje, użyć skrobaczki do lodu, aby go zeskrobać, a następnie wyjąć go.

2. Po rozmrożeniu wyczyścić chłodziarkę/zamrażarkę wewnątrz i włączyć zasilanie.
Wymiana lampki
Do oświetlenia lodówki wykorzystywana jest lampka LED, która charakteryzuje się niskim zużyciem energii i długą żywotnością.
W przypadku jakichkolwiek nieprawidłowości, proszę skontaktować się z personelem posprzedażowym w celu odwiedzenia ser-
wisu. Lampy mogą być wymienione tylko przez producenta, wraz z częścią urządzenia.
Typ lampy: Światło LED.
Poziom efektywności energetycznej: NIE DOTYCZY

Kontrola bezpieczeństwa po konserwacji
Czy przewód zasilający jest uszkodzony?
Czy wtyczka zasilania jest dobrze włożona do gniazda?
Czy wtyczka zasilania jest nadmiernie przegrzana?

Uwaga: W przypadku uszkodzenia lub zabrudzenia przewodu zasilającego i wtyczek przez kurz może dojść do
porażenia prądem elektrycznym lub pożaru. Jeśli wystąpią jakiekolwiek nieprawidłowości, należy odłączyć wtyczkę zasi-
lania i skontaktować się ze sprzedawcą.
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Prosta analiza i eliminacja błędów
W odniesieniu do poniższych drobnych usterek, nie każda awaria musi być usuwana przez personel serwisu technicznego; moż-
na spróbować rozwiązać problem samemu.

Przypadek Kontrola Rozwiązania
• Całkowity brak chłodzenia • Czy wtyczka zasilania jest wyciągnięta z

gniazdka?
• Czy wyłączniki i bezpieczniki są uszko-

dzone?
• Brak prądu lub awaria przewodu?
• Gdzie jest zamontowana chłodziarka?

Czy jest umieszczona na balkonach, w ga-
rażach, pomieszczeniach magazynowych
i innych miejscach, w których temperatura
otoczenia wynosi poniżej 10°C?

• Ponowne podłączenie
• Otwarcie drzwiczek i sprawdzenie, czy

lampka się świeci.
• Brak prądu lub awaria przewodu?
• Chłodziarkę należy zamontować w miej-

scu, które jest chronione, a temperatura
otoczenia wynosi powyżej 10°C. Jeśli
chłodziarka zostanie zamontowana w zbyt
niskiej temperaturze, wewnętrzny system
chłodzenia może nie działać prawidłowo.

• •Nienormalny hałas • Czy chłodziarka jest stabilna
• Czy chłodziarka dochodzi do ściany?

• Regulacja nóżek regulacyjnych chłodziarki.
• Z dala od ściany.

• •Niska wydajność chłodze-
nia

• Czy wkładana jest gorąca żywność lub
zbyt dużo żywności?

• Czy drzwi są często otwierane?
• Bezpośrednie światło słoneczne lub w

pobliżu piecyka lub kuchenki?
• Czy jest dobra wentylacja?
• Zbyt wysoka temperatura?

• Wkładanie żywności do chłodziarki, gdy
gorąca żywność stygnie.

• Sprawdzanie i zamykanie drzwi.
• Odsunięcie chłodziarki od źródła ciepła.
• Usuwanie odległości w celu utrzymania

dobrej wentylacji.
• Ustawienie na odpowiednią temperaturę.

• Dziwny zapach w chłodziar-
ce

• Zepsute jedzenie?
• Czy potrzebne jest czyszczenie chłodziarki?
• Czy pakowana jest żywność o silnym

smaku?

• Wyrzucanie zepsutego jedzenia.
• Czyszczenie chłodziarki.
• Pakowanie żywności o silnych smakach.

Uwaga: Jeśli powyższe opisy nie pozwalają na usunięcie usterki, proszę nie demontować i nie naprawiać urządzenia
samodzielnie. Naprawy wykonywane przez niedoświadczone osoby mogą spowodować obrażenia ciała lub poważne usterki.
Należy skontaktować się z lokalnym sklepem, w którym dokonano zakupu. Ten produkt powinien być serwisowany przez autory-
zowanego technika i należy używać wyłącznie oryginalnych części zamiennych.

Gdy urządzenie nie jest używane przez dłuższy czas, należy odłączyć je od zasilania elektrycznego, wyjąć wszystkie produkty
spożywcze i wyczyścić urządzenie, pozostawiając uchylone drzwiczki, aby zapobiec powstawaniu nieprzyjemnych zapachów.

Certyfikaty
Informacje dotyczące elektryczności
To urządzenie elektryczne musi być uziemione.
Ten produkt jest wyposażony we wtyczkę, która jest odpowiednia dla wszystkich domów wyposażonych w gniazda zgodne z
aktualnymi specyfikacjami
Jeśli zamontowana wtyczka nie jest odpowiednia dla gniazdka, należy ją odciąć i bezpiecznie zutylizować. Aby uniknąć ryzyka
porażenia prądem, proszę nie wkładać wyrzuconej wtyczki do gniazdka.
Ten produkt jest zgodny z dyrektywami EWG.

Instrukcje bezpiecznego odzyskiwania
Usuwanie odpadów
Stare urządzenia wciąż mają pewną dodatkową wartość. Przyjazne dla środowiska podejście zapewni, że cenne surowce zosta-
ną poddane recyklingowi.
Czynniki chłodzące stosowane w urządzeniach i materiałach izolacyjnych wymagają specjalnych procedur postępowania. Przed
przystąpieniem do obsługi należy upewnić się, że tył urządzenia nie jest uszkodzony.
Aktualne informacje na temat możliwości utylizacji starych urządzeń i opakowań po nich można uzyskać w lokalnych urzędach.

Prawidłowa utylizacja tego produktu

To oznaczenie wskazuje, że tego produktu nie należy wyrzucać razem z innymi odpadami z gospodarstw
domowych w całej UE. Aby zapobiec możliwym szkodom dla środowiska lub zdrowia ludzkiego wynikającym
z niekontrolowanego usuwania odpadów, należy poddawać je recyklingowi w sposób odpowiedzialny, aby
promować zrównoważone ponowne wykorzystanie zasobów materialnych. Aby zwrócić używane urządzenie,
należy skorzystać z systemów zwrotu i odbioru lub skontaktować się ze sprzedawcą, u którego produkt został
zakupiony. Może on przekazać ten produkt do bezpiecznego dla środowiska recyklingu.
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Ostrzeżenia dotyczące utylizacji
Czynnik chłodniczy i spieniony cyklopentan używane w chłodziarce są łatwopalne. W związku z tym, gdy chłodziarka jest podda-
wana utylizacji, powinna być przechowywana z dala od źródeł ognia i poddana recyklingowi przez specjalną firmę posiadającą
odpowiednie kwalifikacje, a nie utylizowana przez spalanie, aby zapobiec szkodom dla środowiska lub innym szkodom.

Gdy chłodziarka jest utylizowana, zdemontować drzwi i usunąć uszczelkę drzwi i półki; umieścić drzwi i półki w odpowiednim
miejscu, aby zapobiec uwięzieniu dziecka.

Przekładanie drzwi na przeciwną stronę
1. Upewnić się, że chłodziarka jest odłączona od zasilania.
2. Podważyć i zdjąć osłonę zawiasu, wykręcić trzy śruby mo-

cujące górny zawias do drzwi, a następnie zdjąć zawias.

Pokrywa zawiasu

Śruby

Górny zawias

3. Wymontować drzwiczki komory chłodziarki z obudowy.
4. Wykręcić dwa wkręty mocujące środkowy zawias.

Śruby

Zawias środkowy

Drzwiczki komory chłodziarki

5. Wymontować drzwiczki komory zamrażarki.
6. Wymontować nóżkę poziomującą z lewej strony obudowy i

odłożyć ją na bok do późniejszego montażu.

Stopka poziomująca

7. Odkręcić wkręty mocujące dolny zawias do prawej strony
obudowy, a następnie wymontować zawias.

Dolny zawias

Śruby

8. Wymontować podkładkę i nakrętkę mocujące wałek sworz-
nia do prawego otworu w dolnym zawiasie, a następnie
wyjąć wałek.

Wałek sworznia

9. Wprowadzić wałek sworznia do lewego otworu w dolnym
zawiasie, a następnie zamocować wałek za pomocą pod-
kładki i nakrętki.

Wałek sworznia

10. Zamontować dolny zawias po lewej stronie obudowy.
11. Zamontować zdemontowaną nóżkę poziomującą po prawej

stronie obudowy.
12. Odkręcić śrubę mocującą ogranicznik drzwiczek z prawej

dolnej strony drzwiczek komory zamrażarki, a następnie
wyjąć ogranicznik drzwiczek i zamontować go z lewej
dolnej strony.

Drzwiczki
zamrażarki

Ogranicznik
drzwi

13. Zamontować drzwiczki komory zamrażarki.
14. Przesunąć tuleję drzwi z prawej górnej strony drzwiczek

zamrażarki na lewą górną stronę drzwiczek. A następnie
przesunąć pokrywę lewego otworu na prawą stronę.

Tuleja drzwi-
czek

Pokrywa
otworu

15. Zdemontować zaślepkę środkowego otworu na śrubę za-
wiasu po lewej stronie obudowy, a następnie zamontować
ją w otworach na śruby po prawej stronie obudowy.

Zaślepka otworu na śrubę

16. Zamontować środkowy zawias po lewej stronie za pomocą
dwóch wykręconych wcześniej śrub.

Drzwiczki komory zamrażarki

Zawias środkowy

Tuleja drzwiczek

Śruby

17.Wykręcić śrubę mocującą ogranicznik drzwiczek z prawej
dolnej części drzwiczek komory chłodziarki, a następnie
wyjąć ogranicznik drzwiczek i zamontować go z lewej
dolnej strony.
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Drzwiczki chłodziarki

Ogranicznik drzwi

18. Zamontować drzwiczki komory chłodziarki.
19. Przesunąć tuleję drzwi z prawej górnej strony drzwiczek

chłodziarki na lewą górną stronę drzwiczek. A następnie
przesunąć pokrywę lewego otworu na prawą stronę.

Pokrywa
otworu

Tuleja drzwiczek

20. Zdjąć pokrywę otworu z lewej górnej strony. (W przypad-
ku produktów z kwadratowym otworem po prawej stronie
chłodziarki, należy również zdjąć osłonę otworu i śruby
znajdujące się w małej torebce z akcesoriami i zamocować
je w prawym górnym rogu).

Pokrywa otworu na śrubę
zawiasu

Śruby

Pokrywa
otworu

21. Przymocować górny zawias do lewego górnego rogu
obudowy za pomocą trzech wykręconych wcześniej śrub.
Przed dokręceniem śrub górnego zawiasu, proszę upewnić
się, że górna część drzwiczek jest wypoziomowana wzglę-
dem obudowy, a gumowa uszczelka dobrze przylega.

22. Zamontować osłonę zawiasu na zawiasie w lewym górnym
rogu obudowy.

Śruby

Pokrywa zawiasu

Górny zawias




